

ELŐFIZETÉSI DIJ:
 Egész évre 10 K — f
 Fél évre . 5 K — f
 Negyedre . 2 K 50 f
 Egyes szám ára 20 f

HIRDETÉSEK
 dijszabás szerint.

Nyilttér soronként 1 K.

ZALAMEGYE

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi
 hetilap

Megjelenik minden
 vasárnap.

Szerkesztőség és
 kiadóhivatal:

ZALAEGERSEZEG
 Széchenyi-tér.

Telefon-szám 76.

Az új kölcsön és a kistőke.

Az új hadikölcsön jegyzése hatalmas arányokban kezdődött meg.

Nemcsak a nagytőke siet pénzét hadikölcsönbe fektetni, de megmozdul a kistőke is.

Ennek megvan az a nagy fontossága, hogy soha nem remélt kamatoztatási lehetőséget nyújt a kistőkének, amellet az állami papirokat a legszélesebb rétegekben népszerűsíti s így egyre közelebb visz bennünket ahhoz az ideális állapothoz, hogy az államnak a saját polgárai legyenek a hitelezői és az államkölcsönök után fizetett kamatok ne vándoroljanak ki a külföldre.

Aki hadikölcsönt jegyez, nemcsak a háza oltárán áldoz, a saját érdekeit is teljesen kielégíti, amikor busásan kamatozó állami papirokba fekteti a pénzét.

A kormány felhívása egyaránt szól a nagy- és kistőkének. Hogy a kistőkének is milyen fontos szerep jut a hadikölcsön körül, azt legjobban bizonyítják az első és második hadikölcsönre a postatakarékpénztárnál, illetve a közvetítő postahivataloknál történt jegyzések. Ezek az első hadikölcsönnél 73 millió koronát, a második hadikölcsönnél 75 millió koronát tettek ki. Ezek a számok legfényesebb bizonyítékai annak, hogy megfelelő koncentrációval az egészen kis tőkékből milyen hatalmas tőkeerőt lehet kovácsolni.

A postatakarékpénztárra továbbra is az a feladat hárul, hogy egyéb közhasznú tevékenysége mellett résztvegyen az állami papiroknak — az adott esetben a hadikölcsönnek — demokratizálásában. A postatakarékpénztárnak e tekintetben nagy előnye az, hogy az összes postahivatalok közvetítő hivatalai, tehát mintegy egy fiókjai.

Jegyezni lehet ugye e hivataloknál, mint mindama helyeken, amelyek ilyen minőségben a múlt alkalommal is szerepeltek.

A kötvények 50, 100, 1000, 5000 és 10.000 koronás címletekben kerülnek kibocsátásra, 50 koronás címletek azonban csak annyiban fognak kiadatni, amennyiben az aláírt összeg más címmel ki nem egyenlíthető. A kamatozás hat százalékkal történik utólagos félévi

részletekben. Az első szelvény 1916. május 1-én lesz esedékes.

A kamaton kívül az állam a hadikölcsön után egész sereg kedvezményt is ad, minők: az aláírási ár a névértéknél jóval kevesebb, tehát a kötvényért kevesebbet kell fizetnünk, mint amennyit ér. Kölcsönt rendkívül kedvező körülmények közt vehet fel az, akinek hadikölcsön kötvénye van stb. stb.

Amikor tehát a kormány a harmadik hadikölcsön alkalmából a hazafiúi köteleesség teljesítésére hivatkozik, voltaképpen nem is kér áldozatot. Hogy pedig ezt a köteleességét mindenki teljesíteni fogja, abban nem kételkedünk.

Városi közgyűlés.

Zalaegerszeg város képviselőtestülete f. hó 18-án d. u. rendkívüli közgyűlést tartott.

Dr. Keresztury József n. polgármester pontban négy órakor nyitotta meg a gyűlést.

Az első tárgy a városi villamostelep műszaki felülvizsgálatára kiküldött szakértő véleményének előterjesztése volt. Fülöp József főjegyző igen behatóan és nagy szakszerűséggel ismertette az ügyet. A 10 évi üzemképességre tervezet accumulator-telepet a nagymérvű megterheltség (napi kétszeres kisütés) tette tönkre a 6. évben már úgy, hogy a telep üzemképessége a minimális. Szükséges a telep sürgős helyreállítása és kibővítése. A keservesen nélkülözött nappali áram rövidesen újból bekapcsolható lesz. A telep pusztulásáért senki felelősségre nem vonható.

Dr. Berger Béla javasolná a városi mérnök tanulmányutrá kiküldését, hogy e nagy üzem élén szakember állana.

Dr. Rosenthal kérdéseire válaszolva, a polgármester nagy szakértelemmel kifejti a nappali áram beszüntetésének okait.

A város és a Lang L. gépgyár között főleg a Diesel-motor vételével kapcsolatban per tolt. A közgyűlés elhatározza az egyezséget.

A város részére szükséges 100000 K folyószámla kölcsönt a Zalaegerszegi Takarékpénztárnál veszik fel

A közgyűlés kimondja, hogy az óraszerint fogyasztott villanyáram árát november 1-től 2 fillérrel, az általányt fizetők áramdíját pedig január 1-től 40%-kal emeli.

A gabona és lisztszükséglet biztosítása tárgyában kötött szerződést elfogadják s a szükségletet 90 vagon gabonában irányozzák elő.

A Bárány átalakításánál felmerült többköltséget utalják. Dr. Lőke indítványt tesz a Bárány udvarára új kut furása iránt. Ily értelemben beszél dr. Halász Miksa is. A polgármester szavai után a kérdés megoldását későbbre halasztják.

A pénzügyi palotát továbbra is bérbeadják, 12000 K évi bérért.

A fainségen oroszokkal végzendő nagyobb szabású erdővágással fognak segíteni.

Elhatározzák, hogy a szarvasmarhák őrzéséért darabonként 1 K díjat szednek s a városi csemetekertben összegyűlt komposztot elárverezik.

A rendőrség részére utalványozott 15000 K államsegély felosztása kapcsán a rendőrlégények részére havi 15 K pótlékot szavaznak meg.

A községi választást és általános tisztújítást elhalasztják.

Pár kisebb ügy letárgyalása után a közgyűlés 7 óra tájban véget ért.

Esküdtszéki tárgyalások.

— (Saját tudósítónktól.) —

Az esküdtszék őszi ciklusa csak három napig tartott. A vádat minden alkalommal Bozzay Jenő dr. kir. ügyész képviselte.

Tárgyalás alá került október 18-án rablás büntette miatt vádolt Kozics Lajos bűnügye, akit Árvay László dr. ügyvédnek tárgyilagos és jogászilag korrektül megokolt védőbeszéde után az esküdtszék két évi fegyházra ítél.

Október 19-én tárgyalta az esküdtszék özv. Hegedüs Jánosné bűnügyét, aki önmagát jelentette fel — huszonnyolc hónap eltelté után — házastársán elkövetett szándékos emberölés miatt. Ez iránt a bűnügy iránt élénk érdeklődés mutatkozott, — nemcsak a büneset érdekességénél fogva, hanem azért is, mert a védő ügyvéd tisztét Korbai Károly dr., városunk volt polgármestere látta el. Kíváncsi volt a közönség Korbai Károly dr. bűnügyi védelmére, akinek szónoki képességeit és jogási képzettségét már eddig is ismerte. És a várakozást még felül is multa a fényes siker, amelyet volt polgármesterünk, első fellépésével, mint kriminalista aratott. Klasszikus szépségű, jogászilag és lélektanilag meggyőzően argumentáló beszédét a meggyőződés melegevel adta elő s a közönség könyezésig meghatva hallgatta a védő beszédet, melynek eredményeként az esküdtszék vádlottná ellenében az enyhébb minősítés szerinti büncselekményt (erős felindulásban nyomban végrehajtott emberölés) állapította meg és a törvény által erre a büncselekményre megállapított büntetés legkisebb mértékét (öt évi fegyházra) alkalmazta. A magas nivóju védőbeszéd bevezető részét a következőkben közöljük:

Nagyságos elnök úr!

Tekintetes esküdtszék!

Mélyen tisztelt esküdt uraim!

Házastársán elkövetett szándékos emberölés büntette miatt vádolt özv. Hegedüs Jánosné szül. Takács Klára elleni büntető ügyben véget ért a bizonyító eljárás. Elhangzott a vád is, a mely a vádlott nőre szigorú büntetést kíván kiróni . . . Lepergett előttünk a főtárgyalás

folyamán az a tragédia, amelynek áldozatul esett egy emberi élet: a Hegedüs János élete. Így van ez valóban? Csak a Hegedüs János élete esett áldozatul? Nekem úgy rémlik, hogy ebben a tragédiában egy másik élet is elpusztult: ennek a szerencsétlen nőnek, Hegedüs Jánosnének az élete, aki a súlyos vád terhe alatt ime itt görnyed Önök előtt mélyen tisztelt esküdt uraim és várja az Önök „igazmondás“-át. „Igazmondás“-nak, „verdikt“-nek nevezik az Önök határozatát mélyen tisztelt esküdt uraim, amellyel ítélnék a vádlott sorsa felett. „Igazmondás“ az önök határozata, akár „bűnös“-nek, akár „nem bűnös“-nek mondják is ki a vádlottat.

És én, aki hivatalból rendeltettem ki e szerencsétlen nő védőjévé, védői hivatásom és kötelességem teljesítésének legszebb jutalmát abban keresem, hogy vajha sikerülne — Isten segédelmével — eredményesen közreműködnöm a tárgyilagos igazság megállapításában akként, hogy az Önök „igazmondás“-a mélyen tisztelt esküdt uraim, annak az „igaz“-nak a „kimondás“-a lenne, amely a megsértett jogrendnek helyreállítása mellett megnyugvást is tudjon kelteni mindnyájunk lelkében. De vajjon jogunkban áll-e a törvény teljes szigorát alkalmazni erre a szerencsétlen nőre, holott az ő bűne már megtoroltatott olyan büntetéssel, melyet nem a mi büntető kódexünk állapított meg. Megbüntette már ezt a szegény asszonyt az ő lelkiismerete; az a lelkiismeret, amelynek szavában egy felsőbb hatalom szól hozzánk; isteni erő, mely sujt és emel: maga az Isten! Megbüntette az a lelkiismeret, amelynek lesújtó villámai végig futnak egész lényünkön s a bűnre eszmélés felvillanó gondolataiban gyötrelmes fájdalommal égetik lelkünket. Van-e szigorubb bíró, mint a lelkiismeret? van-e súlyosabb büntetés, mint a lelkiismeret büntetése?...

Mélyen tisztelt esküdt uraim!

Amidőn nekem az a feladat jelöltetett ki, hogy mint védőügyvéd hivatás- és kötelességszerűleg működjem közre ebben a büntető ügyben az igazság felderítésében és megállapításában; — hogy a vádnak büntetést és megtorlást kívánó szigorával szemben — mint védő — rámutassak az *enyhítő és mentő* körülményekre, amelyeknek együttes eredményeként születhetik csak meg azután a *tárgyilagos igazság* és az annak megfelelő ítélet: aggodalom töltött el, hogy vajjon képes leszek-e nehéz feladatom megoldására. Kötelességemnek lelkiismeretesen óhajtván megfelelni, úgy éreztem, hogy *buzgóságom* a megfelelő erő nélkül szűkölködik, *feladatom* megoldására *tehetségem* csekély, ismereteim hiányosak. Segítségért kiáltott azért az én segíteni vágyó lelkem az Egek urához: „A mi segédelmünk jöjjön az Uról, aki teremtett, megtart és igazgat mindeneket.“ És feléledt az én töprengő lelkemben a bizalomnak és reménynek az érzése, hogy a Mindenhetónak mindeneket helyesen, jól és bölcsen igazgató akaratával és segédelmével talán mégis sikerülni fog szerencsétlen védencemnek bűncselekményét — akinek lelke a legsúlyosabb vádak egyikének, a házastársán elkövetett szándékos emberölés büntettségének súlyos vádjá alatt vergődik itt előttünk — akként állítanom az Önök lelki szemei elé, mélyen tisztelt esküdt uraim, hogy Önök *megnyugvással* hozzassák meg mindeneket *megnyugtató* igazmondásukat. Vallásos érzésem teljes meggyőződésével hiszem, mélyen tisztelt esküdt uraim, hogy Önök *tisztán* fognak látni abban a kérdésben, amelynek elbírálására hivatta vannak; látni fogják nemcsak a vád szerinti bűncselekményt, hanem annak *előzmé-*

nyeit is; át fogják érezni azokat a *láthatatlan erőket*, amelyeknek eredményeként a vád tárgyává tett cselekmény bekövetkezett. Mert van-e itt e teremben mindnyájunk között, akiknek most az a hivatásunk, hogy emberi törvény rendelkezéseit alkalmazzuk egy *rejtélyes és homályos esetre*, a vád tárgyává tett bűncselekményre, — van-e közöttünk csak egy is, aki uyugodt öntudattal és a meggyőződés erejével mondhatná: Én mindent *tisztán* látok! Látom, hogy miként alakult ki Hegedüs Jánosné boldogtalan házasi életében a *tépelődés* lelki viharából az *elhatározás* és miként fejlődött az ki és erősödött az meg *cselekedetté*. Van-e közöttünk csak egy is, aki azt mondhatná, hogy teljesen *felfogni és megmagyarázni* tudja, hogy mi vitte ezt a sokat szenvedett szegény asszonyt huszonnyolc hónapi telki szenvedés és tusakodás után a királyi ügyész elé, hogy bevallja előtte bűnét; hogy *kényszer* nélkül, *bizonyítékok* nélkül, *gyanusítás* nélkül, *önként* mondja el: Nem volt az én uram öngyilkos — *én öltem meg őt!* Vagy miért kellett ennek a boldogtalan asszonynak nyiltn elismernie, hogy tévedésben volt az ő községi előljárósága, amikor aláírásával erősítette meg azt a meggyőződését, hogy Hegedüs János maga dobtte el az életét, öngyilkos lett; — és tévedésben volt a hatósági orvos is, aki tudományos szakismeretei alapján állapította meg az öngyilkosság esetét és kizártak mondotta a bűncselekmény fenforgásának még a látszatát is!

Miért nem hallgatott ez a szerencsétlen asszony, holott az ura halála miatt őt nem gyanúsította senki; — az ő elhalt férjének temetési engedélyét annak idején a királyi ügyész, — a beérkezett előljárósági jelentés és hatósági orvosi szakvélemény alapján — kiadta. Miért kellett tehát önmagát feljelenteni házastársának szándékos megölése miatt, holott a huszonnyolc hónappal előbb eltemetett férj hullája már akkor olyannyira felbomlásnak indult, sőt meg is semmisült, hogy abból a halál okát semmiféle orvosi szakismeret többé már meg nem állapíthatta.

Ezekre a kérdésekre mi emberek, a mi ugynevezett *józan belátásunk és ítélőképességünk alapján* kielégítő vagy megnyugtató választ adni nem tudnak. Ezt csak az tudja, aki teremtett, megtart és igazgat mindeneket; aki *mindent lát* és mindent a *maga valóságában* lát, holott a mi gyarló és gyenge emberi szemünket megcsalja a *látszat*.

És nekünk most az a feladatunk mélyen tisztelt esküdt uraim, hogy az előttünk lefolytatott fő tárgyalás adatai alapján alkalmazzuk a törvényt, büntető kódexünk rendelkezéseit a Hegedüs Jánosné terhére rótt bűncselekményre.

Törvényt alkalmazni és igazságot szolgáltatni — nem ugyanazonos fogalmak, mélyen tisztelt esküdt uraim!

Madách Imre, a filozófus költő azt mondja:

„Mi könnyű törvényt írni *pamlagon*,
Könnyű ítélni a *felületesnek*.
És mily nehéz, ki a *szívet* kutatja,
Méltányolván *minden* redőzetét.“

Csak akkor lehet *igazságosan* ítélni, ha a jogeset minden irányban *tisztán* áll előttünk. De amint az orvosi tudománynak is legnehezebb feladata a *diagnózis*, a betegség miben létének a megállapítása, úgy az igazság kiszolgáltatásának, az igazságos ítékezésnek is legnehezebb problémáját a jogeset helyes diagnózis képezi.

És lehet-e a vádat ítélet alapjául elfogadni, ha kétely támad a bíró lelkében az iránt, hogy bűncselekmény tán nem is forog fenn.

És én a jelen esetben vitatom annak a lehetőségét, hogy bűncselekmény egyáltalán nem is forog fenn.

Kérdezem mindenekelőtt: meg van-e állapítva minden kétséget kizáró határozottsággal Hegedüs János halálának az oka? Ugyebár: nincs! Sőt az ma már egyáltalán meg sem állapítható többé!

Vizsgáljuk meg tehát tüzetesebben a jogesetet.

*

A harmadik napon, október 20-án felmenő ágbeli rokonán — nagyanyján — elkövetett gyilkosság miatt vádolt Horváth József elleni büntető ügyben ismét Korbai Károly dr. ügyvéd látta el a védelmet. Ismét fényes siker koronázta védői működését, amidőn a szónak hatalmával, kiváló jogászai képzettségével és valósággal művészi színvonalon álló előadásával ugyszólván magával ragadta az esküdteket, akiknek verdiktje az enyhébb beszámítás alá alá eső szándékos emberölés büntettségében mondotta ki bűnösnek a vádlottat, akit azután a bíróság, az *enyhítő* körülmények figyelembe vételével, tizenkét évi fegyházra ítelt.

Ezek az esküdszéki tárgyalások felébresztették városunk intelligens közönségének érdeklődését a bűnügyi jogesetek iránt és a lélektani problémák iránt, amelyek a büntető ügyek tárgyalásával kapcsolatosan rendszerint felmerülnek.

Korbai Károly dr. ügyvéd pedig ezen a rövid esküdszéki cikluson nemcsak hogy belépett a jobb nevű bűnügyi védők sorába, hanem azok között méltán a legelső helyek egyikét foglalta el.

HIREK

— **Tarnay-estély.** Tarnay Alajos budapesti zeneakadémiai tanár, az országos nevű zongoraművész hangversenyt rendez városunkban. Országos körútján, ahol megfordul, elragadtatással irnak róla a lapok, oly magas zeneélvézetet nyújt. A zenekedvelő közönséget szinte felesleges is a hangverseny látogatására felhívni, azonban a jelen esetben a pártfogást a humánus és hazafias szempontok is megkívánják tőlünk, mert minél többen jelennek meg az estélyén, annál inkább elősegítjük a célt, csonka és béna hőseink szomorú sorsának elviselhetőbbé tételét. Közönségünk áldozatkész szeretetébe ajánljuk az estélyt.

— **Küntetett huszárok.** A hadrakelt sereg-nél az illetékes parancsnokságok kitüntették az arany vitézségi éremmel kiválóan vitéz magatartásukért Patasso Elek őrmestert és Papp János tizedest, az I. oszt. ezüst vitézségi éremmel Nagy István huszárt a 6. honvédhuszárezredben.

— **Nyugdíjazás.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Györkös Mihály garabonci rk. tanítót nyugdíjazta s neki a tanügy terén kifejtett kiválóan érdemes munkásságáért elismerését és köszönetét nyilvánítja.

— **Antai Gyula.** Szombaton, vasárnap és — műsoron kívül — hétfőn játszott az Edison-moziban nagy és igazán előkelő közönség előtt Antai Gyula, a nagynevű celloművész. A legnehezebb gordonkadarabokat adta elő csodás virtouzitással. Vonókezelésén, felfogásán, a dinamikai árnyaláson, szóval: egész művészi egyéniségén meglátszik, hogy a világhírű Popper Dávid keze alól került ki. Magas nivóju játéka valósággal elbűvölte a közönséget, mely ismétlen dörgő tapsviharban adott kifejezést elragadtatásának.

— **A rendőrségről.** *Báthory József*, egyelőre helyettesi minőségben megválasztott rendőrtiszt megkezdte hivatali működését. Tapolca, hol azelőtt működött, a Tapolcai Lapok szerint igen tehetséges munkaerőt veszített benne.

— **Vármegyei közgyűlés.** Zalavármegye törvényhatósága f. hó 19-én rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés, amelyen 40—50 bizottsági tag jelent meg, d. e. 10 óra után nyitotta meg dr. sipeki Balás Béla főispán. A vármegyei alkalmazottak részére kiutalt drágasági segély felosztása tárgyában tett alispáni javaslatot elfogadva, a tisztviselők és más alkalmazottak részére kiutalt 8850 K-t osztotta fel legelőbb a bizottság. A lakosságnak lisztrel való ellátása tárgyában azt határozzák, hogy a járásokban lisztet a fűszerkereskedők is adhassanak el. A vármegye a 3. hadikölcsönre 500000 K-t jegyezi (Az 1. és 2. hadikölcsönre már 1 milliónál többet jegyeztek.) A tűzifa szükséglet biztosítása tárgyában alkotott szabályrendeletet jóváhagyás végett a belügyminiszterhez küldik fel. A szombathelyi hadiünnepen a vármegyét képviselő képviseli, melyet a főispán vezet. A közgyűlés, melyet az állandó választmány ülése előzött meg, 3/4-11 tájban ért véget. Utána a közigazgatási bizottság tartotta meg október havi ülését.

— **Hősi halál.** *Echardt Antal*, a m. kir. 20. honvédegyleget hadapródjelöltje. a keszthelyi akadémia hallgatója szeptember 30-án az orosz harcúterén hősi halált halt.

— **Adomány.** Szép adományt tett a sebesült katonáknak *Goldberger D. Edison* moztulajdonos Zalaegerszegen. A dr. Balás Béláné felügyelete alatt álló Vörös Keresztnek 100 koronát adott *Goldberger*, s azonfelül hetenként 10 ingyen jegyet a sebesült katonáknak.

— **Felmentett tanítók.** A katonai hatóság *Pers Ödön* kispáti és *Mosonyi Ferenc* zalagalsai r. k. tanítókat a katonai szolgálat alól felmentette.

— **Tűzoltók közgyűlése.** F. hó 24-én a Zalamegyei Tűzoltó Szövetkezet Nagykanizsán rendkívüli közgyűlést tart. Egerszeget *Kardos Samu* tűzoltóparancsnok, szövetségi alelnök képviseli a közgyűlésen.

Színház. *Rácz Dezső* jól szervezett színtársulata e hó 16-án, szombaton kezdte meg előadásainak sorozatát a Bárány nagytermében. Ami a társulat nivóját illeti, megállapíthatjuk, hogy komolyan, becsületes igyekezettel iparkodnak művészeink a legjobbat produkálni. Nagy baj, hogy a társulatnak alig van 1—2 férfi tagja s azok is katonai szolgálatra való behívás előtt állanak. Kár, hogy diszletben sincs nagy választék. Viszont a ruhatár igen bőven fel van köztűmökkel szerelve. A szeszont a „Tiszavirág“ nyitotta meg, nagy sikert aratva. Vasárnap a „Sibill“ ment. *Billik Emma* a címszerepben, *Kárpáthy* mint a kormányzó arattak elismerést. *Virágh*, *Nánássy* és *Tömöry* pompás hangjukkal tüntek ki. *Bereczky Margit* szépen táncolt. Kedden a „Déliútca 7“ c. vígjátékot adták. *Virágh*, mint *Kalán hadnagy*, pompás volt. A Tömöri stílusos játéknak nagy kára, hogy a művésznő sokszor elfeledkezik a kellő komolyságról. Épp olyan csintalan, mint amilyen csinos. *Kárpáti* és *Nánási* jól játszották meg szerepeiket. Szerdán a „Zsuzsi kisasszony“t mutatták be. A címszerepben *Tömöry* aratott sok-sok tapsot. Méltó partnere volt *Virágh*, ki eleinte indiszpozícióval küzdött ugyan, de később lendületbe jött. *Hidassy*, *Parlagi* nagyszerű karrikaturák voltak. *Sárosy* a maga flegmatikus modorával sok kacajt fakasztott. A csütörtöki „Katica“ hatalmas finálé, a *Virágh*, *Kárpáti*, *Tömöri* eredeti alakítása megérdemelték az el-

ismerést. *Ráczné* szépen énekelt. — A társulat mindenestre megérdemli a publikum támogatását.

— **Arcképes igazolványok érvényesítése.** Féláru jegy váltására jogosító arcképes igazolványok érvényének meghosszabbítását és újak kiállítását a szombathelyi üzletvezetőség a zalamegyei igényjogosultak részére december hó folyamán eszközli.

— **Városi tisztviselők és a drágaság.** Általános a panasz a túrhetetlen drágaság miatt. Igyekszik is a helyzetet elviselhetőbbé tenni egyik-másik forum. Az állami tisztviselők, a vasutasok nyomorán enyhíteni akar és fog a vezetők gondoskodása, a díjnokok országos egyesülete havonkénti és családtagonként visszamenőleg fizetendő 10 K segélyt eszközölt ki a belügyminiszternél, csupán Zalaegerszeg város derék tisztviselői nem kaptak eddig még ígéretet sem az inség enyhítése iránt. Reméljük, hogy a város tisztviselői kara részére méltányosságot kérő szavunk eljut az illetékesek fülébe s orvoslást talál a sok panasz.

— **Rekvirálják a kukoricát Zalában.** Igen jelentőségű és nagyfontosságú távirati utasítás érkezett az alispáni hivatalhoz. A rendelkezés közli, hogy a kormány elrendelte a tengerikészletek összeírását s egyben megjelölte azokat a közigazgatási szerveket, amelyek az összeírás munkáját végezni kötelesek.

— **Tej.** Többször előfordult, hogy tejszállítók máról-holnapra felmondják a tej hordását. A túrhetetlen mizériákat e hatóság figyelmébe ajánljuk.

— **A tábort csomagposta** számos postahivatalnál megnyílt. Mindazoknak, kik a csomagolással nem akarnak sokat fáradni és a postahivatalnál a várakozással nem akarnak sok időt eltölteni, figyelmébe ajánljuk *Dr. Keleti* és *Murányi* újpesti cégnek mai aktuális hirdetését.

Hivatalos rovat.

Zalaegerszeg r. t. város polgármesterétől.

11198—1915.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy az 1915. évi III-ad osztályú kereseti adó kiszámítási javaslatokat magában foglaló kivetési lajstrom az 1883. évi XLIV. tc. 18. §-a értelmében a városi adóhivatalnál 8 napon át, vagyis f. év október hó 18-tól 25-ig bezárólag közszemlére kitétetik, ahol is a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető.

Zalaegerszeg, 1915. október 15-én.

Dr. Keresztury József s. k.,
h. polgármester.

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN

Egy a kertészet összes ágaiban, mint a virág, gyümölcs és zöldség kertészetben jártas

kertész

január hó 1-i belépésre kerestetik.
Szily Kálmán, Morgány

1—3

up. Gelse.

Hirdetmény.

Jámbor Henrik kirendelt zárgondnok közhírré teszi, hogy Zalaegerszegen a *Becsalihegyen Goldfinger Dezső* tulajdonát képező szőlő, kaszáló és szántóföldből álló ingatlanok október hó 31-én a helyszínén délután 3 órakor nyilvános árverés útján haszonbérbe fognak kiadatni, erre az árverezni szándékolt felek oly meghagyással hivatnak meg, hogy az ingatlanoka beígért legmagasabb ajánlatra fognak haszonbérbe kiadatni. Az árverési feltételeket a helyszínén fogja zárgondnok árverés megkezdése előtt közzétenni.

1—1

Kereskedelmit végzett leány

hivatalba vagy irodába állást keres

1—1 helyben. Cim a kiadóban.

Értesítés.

Van szerencsém tisztelt rendelőimet arról értesíteni, hogy cipész üzletemet újból való hadbavonulásom következtében egyelőre kénytelen vagyok bezárni mindaddig, míg Isten segítségével a harctérről visszatérhetek.

Nagyon kérem mélyen tisztelt rendelőimet, hogy hazatérésem után ismét szíves pártfogással megtisztelni kegyeskedjenek. Továbbá tiszteletteljesen kérném azon becses rendelőimet kiknek nálam számlájuk van, azt **lakásomon, Csányi-utca 38 szám alatt rendezni kegyeskedjenek.**

Zalaegerszeg, 1915. október hó.

Kiváló tisztelettel

Börcz János
cipész.

1—3

TARCSA-GYÓGYFÜRDŐ

VASMEGYÉBEN

magyar Franzensbad. Speciális női és szivgyógyfürdők

Hidrogén-szulfidforrás. Világhírű vaslánya a franzensbadival egyenértékű, sőt a marienbadit jóval felülmúlja és hazánkban a legjobb. Természetes szén-savas fürdők. Glaubersós-vasas és lithion tartalmu alkalicus sós források. Páratlan gyógyhatásu: vör-szegénység, eszú, húgysavas diathézis, ideghajók, a vese, hólyag, emésztési és légzőszervek húrutos hán-talmai ellen is. Fürdőorvosok: dr. Bartha Kornel v. tanársegéd és dr. Glück Gyula. Évad: június 10-től szeptember 15-ig, esetleg végéig. Vasut-, posta-, távirda- és telefonállomás. Villanyvilágítás. — Kívánatra prospektus. 11—12

NESTLÉ-FÉLE

csecsemők GYERMEKLISZT
gyermek és lábadozó legjobb tápláléka gyomor- és bélbetegségek után.
Mindenkör kapható.

Próbadozot és tanulságos orvosi könyvecskét a gyermeknevelésről teljesen díjtalanul küld a Nestlé-féle gyermekliszt társaság. Wien I., Biberstrasse. 59e

Vidéken lakó urak és hölgyek,

kik a helybeli egyénekről jól vannak tájékozva, fáradság nélkül juthatnak diszkrét és tisztességes

mellékjövedelemhez.

Groszwald E., Budapest, Futó-u. 38.
1-2

HORNYOLT

1-3 és lapos cserép, alagsövek, faltégla stb. kapható

Billisics J. utóda Kovács Ferenc
gőztéglagyárában. :: Zalaegerszeg—Ola.

Megnyilt a tábori csomagposta,

megint lehet katonáinknak lysoformot, lysoform-szappant és fodormenta-lysoform-szájvizet küldeni.

Számos levél igazolja nekünk, hogy a lysoform-készítmények igazán nélkülözhetetlenek a fronton, ha tisztaságról vagy fertőtlenítésről van szó. Lysoform-gyártmányaink az egész országban minden drogériában és gyógyszerárban egyforma áron kaphatók. Vásárlásnál vigyázzunk az eredeti csomagolásra és a védjegyre.

100 gr.-os üveg lysoform ára . . . K —90

Lysoform-szappan darabja K 120

Fodormenta-lysoform üvege . . . K 160

Hogy azonban bárki fáradság nélkül nagyobb mennyiségben is küldhessen lysoform gyártmányokat tábori postahivatalokhoz, külön 5 kilós csomagolást vezettünk be.

Aki nekünk 20 koronát beküld,

annak szállítunk erős faládikába jól becsomagolva, bérmentve, 10 darab lysoform-szappant, 5 üveg lysoformot, 2 üveg fodormenta-lysoform-szájvizet, 1 körömkéft; továbbá mellékelünk egy érdekes könyvecskét, melyben a fertőtlenítés könnyen érthető módon le van írva és egy „Kolera elleni védekezés” című füzetet. Fenti mennyiség egy személynek 4 hónapra elegendő.

Fontos, hogy a katona címét, kinek a rendelő a csomagot küldeni kívánja, a legnagyobb pontossággal, olvashatóan özőljék velünk a postautalvány hátlapján, ugyszintén kérjük azt is megírni, hogy magyar, német vagy cseh nyelvű használati utasítást mellékeljünk a csomaghoz.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyár, Újpesten

1-4

„KEGYELET” sirkőraktár

Zalaegerszeg, Kossuth Lajos-u. 23. Telefon 68.

Nagy raktárt tart mindennemű sirkövek-ből, utszói kereszttekből és szobrokból.

Eivállal sirboltok teljes felállítását, mauzoleumok építését jótállás mellett.

Költségvetéssel díjmentesen szolgálók.

0-1

SIPOSS DEZSŐ.

Ma vasárnap

az

A POLLO MOZIBAN

érdekfeszítő új műsor, melynek remek pontjai mindenkit meg fognak lepni. Bővebb részletek a műsoron. A délutáni előadásokon leszállított áruk.

Helyárak: Páholy (5 személyre) 5 kor. Kérszék 80 f. I. hely 60 f. II. hely 40 f. III. hely 20 f.

K. u. K. Kriegsgefangenenlager Zalaegerszeg.

Kg. No. 1332—1915.

Árlejtési hirdetmény.

A zalaegerszegi ideiglenes hadifogolytáborban levő 100 drb. heringes hordó (a 150 liter ürtartalom) és 40 darab vasabroncsal ellátott keményfa hordó eladására ezennel árlejtést hirdetek.

A heringes hordók kikiáltási ára 2 kor., a keményfa hordóké 5 kor.

A vételár azonnal készpénzben fizetendő és a megvett hordók 24 óra alatt elszállítandók, tovább a parancsnokság felelősséget nem vállal.

A venni szándékozók a hordókat a parancsnokságnál való előzetes bejelentés után a helyszínén megtekinthetik.

Az árverés alá kerülő hordók a kikiáltási áron alul is eladatnak.

Az árverés helyéül és határidejéül az ideiglenes fogolytábor őrhelyisége előtti teret és f. évi október 25-ének délelőtt 9 óráját tűzöm ki.

Nesweda s. k.,
táborparancsnok.

1-1

Ajánlok azonnali szállításra motorhajtásra kifogástalanul alkalmas

DEXTRINT

100 kg.-ként 130 koronáért helyben Szombathelyen. 8-8

Mintával szívesen szolgálók.

Weiner Samu, Szombathely.

Legyszerűen bevált a harcúterén küzdőknek és általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomesillapító bedörzsölés

meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, moli- és hátfájás stb. eseteiben

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment. csapóci compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvege K —80, 140, 2—.

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I, Elisabethstr. 5.

Naponkénti szétküldés.

KÖSZÉN

porosz, darabos vagy dió K 5-80
ajkai darabos K 3-60

Árak egész fuvartételben (18 mm.) Zalaegerszegen házhoz szállítva vagy kisebb tételben gyártelepen átvéve értendő. 0-2

Kovács Ferenc téglagyáros,
Zalaegerszeg—Ola. Telefon 41. szám.

Ajánljuk világhírű és kiváló magánjáró és vontatású gőz és benzin cséplőgépeinket, magánjáró kötőrő és fűrészelő gépeket, közép és magas nyomású nyersolaj motorokat, szalmapréseket. KELLNER és SCHANZER Budapest, Kálmán-utca 3.